

时报评论：印尼警察部队信誉严重受损 需要像国军一样 进行紧急的全面改革

(本报译自雅加达时报评论) 印尼正因460,000名国家警察部队的信任受损而面临紧急状态。此次考验始于在警察督察官邸内，发生杀害一名副官Nofriansyah Yosua Hutabarat而爆发。7月8日，时任警察内部监督署负责人 Ferdy Sambo少将有计划杀害其副官Yosua下士，同谋者多达5人以上，案件还牵连广泛，这造成国家别无选择，只能全面改革该机构。

案件爆发后，即使罢免几位少将也无济于事，因为这并不能解决问题的根本原因。事件显然涉及整个机构，而不仅仅是部分“官员”而已。

要衡量警察部门信任赤字严重程度，只需查看TikTok、Google或YouTube。在许多地方

的独立日游行中，你很容易找到警察被嘲笑、警察们装聋作哑继续行进，而印尼军方(TNI)的随行人员在某些场合得到了掌声。我相信人们以前从未如此公开地嘘过警察。

“Ferdy Sambo, Ferdy Sambo”或“Yosua”是公众在游行中喊得最多的词。我为警察感到难过，但人们对据称奉Ferdy的命令谋杀这名低级军官感到非常愤怒。

在WhatsApp等社交媒体平台上，人们毫不犹豫地分发了被描述为涉嫌在全国范围内进行在线赌博甚至贩毒的警察将军和高级官员的名单。不用担心警方会根据关于电子信息和交易(ITE)的严厉法律第11/200号逮捕他们。

人民的讽刺反映

了他们对警察机构的愤怒和失望。公众对警察的信任和信心已达到零(如果不低于零)的水平。

警方在杀戮发生三天后宣布了Yosua的死讯，而这种掩饰如此明目张胆，以至于成为无休止的谴责和笑话的来源。一些人说，警察只是不走运，因为他们正在与直言不讳的Batak族打交道，其中许多是著名的律师。Yosua是该部族的一员。

一位高级部长表示，警方的隐瞒持续了近一个月，因为即使对警察高层来说，Ferdy也“非常强大”。

只有在全国范围内的强烈抗议和总统佐科维的四次谴责之后，国家警察司令Listyo Sigit Prabowo将军才宣布Ferdy与他的妻子Putri Chandrawathi一起有预谋谋杀Yosua的嫌疑人。数十名警察，包括一些一星将军，现在因涉嫌隐瞒谋杀真相而被“拘留”。

但公众仍然怀疑警方最终会揭开Ferdy传奇的全部故事。他为什么下令杀死自己的副官？为什么这么多高级军官热衷于拯救这位二星将军？

在国庆日演讲中，佐科维总统自豪地宣布，他签署了一项法令，针对过去的严重侵犯人权行为成立一个非司法解决小组。总统已任命

协调政治、法律和安全事务部长马福博士(Mahmud MD)为该团队的监督主席，资深外交官Makarim Wibisono被任命为执行主席。

但考虑到佐科维崇高意图，许多人怀疑该团队能否实现真正的解决方案，因为除其他问题外，许多被指控犯下滔天罪行的肇事者仍然强大，其中一些人据信就还在总统本人的身边。

因此，总统不应推动解决过去的侵犯基本人权案件，而应优先考虑对国家警察进行全面改革。作为第一步，我建议总统建立一个由高度可信的国家人物组成的完全独立的实况调查委员会。该小组必须拥有充分的权力，可以采取一切必要措施，引导他们找到问题的根源，并提供可能的解决方案，将警察变成一个更加透明和负责任的机构。

总统可以向我国有史以来最具历史意义的实况调查小组之一学习。1991年11月12日，在“迪利Dili Santa Cruz”公墓屠杀东帝汶示威者之后，时任总统苏哈托成立了一个独立的实况调查委员会。一段录像带显示，一个武装团体(军方)向正在举行和平抗议的年轻人开火，全世界都被激怒了。该委员会的调查结果得到国际认可，并成为1993年成立的

国家人权委员会的雏形。

作为改革运动的一部分，佐科维总统应该有政治勇气来改革国家警察，就像国家对印度尼西亚军队(TNI)所做的那样，作为迫使苏哈托于1998年5月21日结束其32年统治的改革运动的一部分。国家剥夺了苏哈托创建的军事社会政治角色，正该特殊“角色”为了帮助他通过压制批评者和反对派来积累权力并维持稳定和秩序。

2002年，军队正式重返军营，重点应对防御和外部威胁。2004年，军方完全退出政治，尽管有人试图破坏这一承诺。

脱离军队后，警察已经成长为一个超级机构，几乎没有任何监督。在预算方面，印尼国军依赖于国防部，而警察则管理自己的财务。

如果总统敢于成立一个独立委员会来发现警察面临的根深蒂固的问题，并建议警察应该采取什么措施来恢复公众的信任，他将为后代留下永恒的赞赏。

一旦总统收到调查结果，他就应该采取行动跟进这些建议，就像多年前国军的情况一样。Ferdy可能毁了警察的名声，但我相信他所做的只是警察事件的冰山一角。

(作者为雅加达时报评论员)



8月19日，总警察部监察局局长Agung Budi Maryoto(中)宣布Ferdy Sambo少将有计划谋杀其副官Nofriansyah Yosua Hutabarat上士，目前涉嫌谋杀罪共有五人，包括Sambo少将，其夫人普特丽，二名其护卫和一名司机；其他涉嫌警官还有数十人，有待进一步调查追究。